



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Суббота, 10 октября, 2020 год

№ 190

(30317)



ГЛАВНОЕ

## Миллионы на COVID-19

Правительство России выделило из резервного фонда свыше 11,2 млрд руб. на выплаты медикам, работающим с больными коронавирусом. Алтайский край получит из этой суммы более 211 млн руб.

В октябре правила исчисления выплат не изменятся. Напомним, 80 тыс. руб. предусмотрено для врачей, 50 тыс. получит средний медицинский персонал, 20 тыс. – младший.

## Будут с теплом

Премьер-министр Михаил Мишустин подписал распоряжение о выделении свыше 1,26 млрд руб. регионам на модернизацию коммунальной инфраструктуры.

Всего пять субъектов РФ получат федеральную помощь. Это Алтайский край, Кемеровская, Оренбургская и Ярославская области, а также Республика Марий Эл. 65 млн пойдет на софинансирование модернизации объектов теплоснабжения, степень износа которых превышает 60%.

Средства выделены на два объекта в г. Новоалтайске. Так, 35 млн руб. предусмотрено на реконструкцию сетей теплоснабжения от котельной № 1 (723 м, 16 тепловых камер). Срок ввода в эксплуатацию – 2020 год. Еще 30 млн пойдет на модернизацию этой же котельной, автоматизацию трех тепловых пунктов до 2022 года.

## Нужны добровольцы

Министерство здравоохранения Алтайского края обратилось к врачам частных клиник с просьбой о помощи. Необходимы медики для работы с пациентами. Им, например, предложено забрать часть неотложных вызовов. Также нужны добровольцы в ковидные госпитали.

Представители частных клиник откликнулись на этот призыв. Так, по информации краевого Минздрава, сотрудники «Доброго доктора» работают с барнаульской поликлиники № 14 по договору безвозмездного предоставления персонала. Рассматривается вариант работы фельдшерами в службе скорой помощи.

На базе «Территории здоровья» планируют развернуть ковидный госпиталь, рассчитанный на 200 мест. Правда, необходимы кислородоконцентраторы. Министр здравоохранения региона Дмитрий Попов пообещал, что решит вопрос, в том числе и с поставками средств индивидуальной защиты.

В министерстве подтвердили, что госпиталь в этом медучреждении намерены запустить к 19 октября. Возможно, это удастся сделать раньше.

Планируется развернуть госпиталь и на базе Федерального центра травматологии, ортопедии и эндопротезирования. Это еще 160 коек для лечения пациентов с COVID-19 и вирусными пневмониями, которые обеспечены реанимацией и кислородом.

Кроме того, доктора частных клиник хотят консультировать амбулаторных пациентов, которые лечатся на дому.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

## ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 7-12 м/с, порывы до 20 м/с. Умеренные осадки в виде мокрого снега с дождем. В отдельных районах гололедные явления.

+3° +8°

+3° +5°

11 октября Ветер юго-западный, 5-10 м/с, местами порывы до 16 м/с. Ночью небольшие, днем на большей части территории умеренные осадки в виде мокрого снега.

день

+4° +9°

12 октября Ветер юго-западный, 4-9 м/с, местами порывы до 14 м/с. На большей части территории ночью умеренные, днем небольшие осадки в виде дождя и мокрого снега.

день

+6° +11°

# Дюжина «немцев» и русский характер



Юрий Шведенко на планшете следит за работой механизаторов.



Погрузка свеклы идет полным ходом.

На полях агрофирмы «Черемновская» 12 комбайнов день и ночь копают свеклу. Надо во что бы то ни стало успеть до морозов, иначе корнеплоды останутся в мерзлой земле, а это приведет к потерям миллионов рублей.

## СПАСИТЕЛЬНЫЙ АВГУСТ

Сельхозпредприятие обрабатывает около 40 тыс. гектаров земли в Павловском, Шелаболихинском и Ребрихинском районах. Специализируясь на выращивании сахарной свеклы, засеивает ею 30% площадей. Примерно столько же занято пшеницей, а остальное – парами. Без них выращивать сладкие корни не получается. Весной после боронования паров сеют три вида гибридов:

ранней, средней и поздней спелости. У ранних меньше сахаристость, у поздних сахаристость ниже, зато больше масса и лучше сохранность. Таким образом, удастся с августа по октябрь поставлять на завод сырье, содержащее одинаковое количество сахаров.

Гендиректор сельхозпредприятия Сергей Яреценко вспоминает, что нынешней весной влаги в почве хватало,

получили неплохие всходы, но потом два месяца была засуха. Корнеплоды росли кое-как. Урожай спасли августовские дожди, после которых свекла ожила. В итоге получилась очень хорошая урожайность – 460–470 центнеров с гектара. Это на 100 ц/га больше прошлогодней. Суммарно хозяйство планирует собрать более 500 тыс. тонн при сахаристости 18–19%.

Можно бы ждать хорошей прибыли, но, по оценке Сергея Яреценко, за этот год себестоимость выращивания свеклы выросла процентов на 15. Дорожали удобрения, гербициды, семена, ГСМ.

(Окончание на 2 стр.)



Сергей Яреценко в окружении механизаторов Евгения Кайзера и Алексея Чижикова.

## СТАТЬ В СТРОЙ!

# К службе готовы

Фото А. КАСПРИШИНА



В здоровом теле – здоровый дух.

В Алтайском крае с октября начался осенний призыв в армию.

Так случилось, что весенний призыв граждан РФ на военную службу совпал с жесткими ограничительными мерами, введенными в связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции. – Принятый совместно с Правительством Алтайского края комплекс беспрецедентных мер по профилактике

COVID-19 среди граждан, подлежащих призыву, позволил провести соответствующие мероприятия в установленные сроки, призвать и направить для прохождения военной службы из региона около 2,5 тысячи человек, – рассказывает военный комиссар Алтайского края полковник Марат Усманов.

В ведомстве подчеркнули, что в армию не был отправлен ни один инфицированный призывник. – Весной благодаря медконтролю на призывных пунктах и сборном пункте края обнаружили 15 человек, имеющих признаки заболевания коронавирусной инфекцией. Их изолировали, отправили на лечение. В армию они пойдут осенью, – отметил Усманов.

## КСТАТИ

С 15 октября начинают работать телефоны горячей линии. Секретарь призывной комиссии Алтайского края – 8 (3852) 29-51-45, начальник отдела подготовки и призыва граждан на военную службу – 8 (3852) 36-70-30, начальник Центра военно-врачебной экспертизы – 8 (3852) 26-49-43. Ежедневно в будни на звонки отвечают с 10.00 до 12.00.

Призыв продлится до конца декабря. На службу планируют отправить около 2,5 тысячи новобранцев. Работа будет проходить в условиях непростой эпидобстановки. Накопленный опыт поможет избежать сложных ситуаций. Основная задача, на решении которой в ходе призыва будут сосредоточены усилия, – сохранить жизнь и здоровье призывников. Енатерина ЗЕЛЕНОВА

26 638

АЛТАЙСКИХ ПЕДАГОГОВ ПОЛУЧАЮТ ДОСРОЧНУЮ СТРАХОВУЮ ПЕНСИЮ

Из этого числа более 9000 педагогических работников продолжают трудиться. Средний размер пенсии составляет 13,5 тысячи рублей. Основными условиями для ее назначения являются стаж работы в определенных должностях в соответствующих учреждениях не менее 25 лет и необходимое количество заработанных пенсионных баллов.

## КАЛЕНДАРЬ «АП»

### Опасный стресс



10 октября – Всемирный день психического здоровья.

Стрессы стали составяющей частью жизни современного человека. Люди борются с ними, не задумываясь о том, что нужно не бороться, а не допускать их.

В Алтайском крае уровень психической заболеваемости средний по стране. В целом, по статистике, каждый пятый человек нуждается в помощи медицинского психолога или врача-психиатра. Среди отклонений в крае наиболее распространены неврозы.

По словам специалистов, неврозы сами по себе не проходят. Они усугубляются, превращаясь в депрессивное расстройство.

**Уважаемые читатели!** ПОЧТА РОССИИ

С 1 по 11 октября 2020 года во всех почтовых отделениях проходит «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2021 года по сниженным ценам:

ПО300 (без официальных документов) – индекс 475 руб. 20 коп.

ПО303 (с официальными документами) – индекс 891 руб. 00 коп.

73652 (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – индекс 297 руб. 00 коп.

На правах рекламы.

ДАТА



ПОЗДРАВЛЕНИЕ

# Подсосновская легенда Алтая



Лучшие работники СПК – комбайнеры Юрий Зикратов (слева) и Алексей Недаев.



Восстановленный памятник.



Андрей Гагельганс на открытии памятника Кирова.

**СПК «Племзавод колхоз им. Кирова», базирующийся в с. Подсосново, за более чем полвека своего существования пережил разные времена – от всесоюзной славы до массового отъезда его работников в Германию. Однако до сих пор хозяйство крепко стоит на ногах, оставаясь одним из самых крупных и эффективных сельхозпредприятий Немецкого национального района. В октябре нынешнего года колхоз отмечает свое 70-летие.**

## СОХРАНЯТЬ И РАЗВИВАТЬ

Сегодня здесь трудятся более 300 специалистов различного профиля. Почти на 14 000 гектарах обрабатываемых земель выращивают зерновые, кормовые и технические культуры. В хозяйстве насчитывается более 3000 голов КРС, из них 1000 дойных коров, а также 750 свиней, более 100 лошадей. В хозяйстве эффективно развивают перерабатывающие отрасли. Колхоз производит около 20 видов молочной продукции, мясные продукты, полуфабрикаты, хлебобулочные и кондитерские изделия.

В 2018 году указом Президента РФ Владимира Путина председатель СПК «ПЗ колхоз им. Кирова» Андрей Гагельганс награжден медалью «За труды по сельскому хозяйству». По результатам работы СПК «Племзавод колхоз имени Кирова» трижды был в числе наиболее крупных

и эффективных производителей сельскохозпроизводственной продукции России, входящих в клуб «Агро-300». В 2004 году постановлением администрации Алтайского края хозяйство, возглавляемое Андреем Гагельгансом, включено в состав крупных экономических и социально значимых организаций Алтайского края.

## ВСЁ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Подсосново является одним из самых благоустроенных сел Алтайского края, и в этом во многом заслуга СПК «ПЗ колхоз имени Кирова». Вот что об этом говорит Андрей Гагельганс: «Еще председатель Фридрих Шнайдер мечтал о поселке городского типа – асфальтированном, хорошо освещенном, с водопроводом и центральным отоплением, где есть музыкальная и художественная школы, спортивный комплекс, больница, магазины... И всё это теперь есть в селе».

Однако и сегодня хозяйство продолжает принимать самое активное участие в развитии сельской инфраструктуры. Только на благоустройство и озеленение села колхоз тратит ежегодно около трех миллионов рублей.

– Мы стараемся прилагать максимум усилий, чтобы сделать жизнь людей в нашем селе комфортной, хотим, чтобы сельским ребятишкам жилось не хуже, чем городским, – продолжает председатель колхоза. – На нашей конферме дети, например, могут кататься на лошадках или посетить зоопарк. Зоопарк – наша особая гордость. Здесь содержатся пони, маралы, яки, ослики, страусы и восемь верблюдов.

## КСТАТИ

В гостях в хозяйстве в разное время побывали секретарь ЦК КПСС Михаил Горбачев, секретарь ЦК КПСС Виктор Никонов, председатель Совета Министров РСФСР Виталий Воронников, космонавт Василий Лазарев, представители разных республик бывшего Советского Союза, иностранные делегации.

Колхоз имени Кирова был дважды награжден орденом «Знак Почёта» – в 1981 и 2006-м году.

## ПРО ПАМЯТНИКИ И ДЕРЕВЬЯ

В юбилейный год колхоз сделал селу еще один подарок – восстановил памятник С.М. Кирову. Впервые он был установлен в Подсосново на центральной площади в 1966 году. В перестроечные 1990-е годы монумент был демонтирован и почти тридцать лет пролежал на колхозном складе. Однако подсосновцы давно хотели восстановить историческую память. Теперь фигура видного советского политического деятеля украшает въезд в село. Рядом вымощенная площадка, расположены скамейки для отдыха. Новый памятник установлен недалеко от заложенного двумя годами ранее монумента «Журавли» – в знак благодарности людям, внесшим в разные годы значительный вклад в развитие села и хозяйства. Так что теперь въезд в село украшает целый мемориальный комплекс как дань уважения сельским труженикам.

А еще раньше, в мае нынешнего года, накануне празднования 75-летия Победы, по инициативе колхоза в Подсосново был заложен «Лес Победы». На участке площадью 3 га с лицевой

стороны села, который многие годы пустовал, при активном участии работников колхоза имени Кирова в сотрудничестве со Знаменским лесхозом и при поддержке районного управления сельского хозяйства было высажено около 9000 саженцев сосны. – К соснам у нас особое отношение – с них начиналось село, – рассказывает руководитель хозяйства Андрей Гагельганс. – Первые поселенцы приехали сюда в 1892 году, и селились они под несколькими одиноко стоящими деревьями, что

Светлана ДЕМЬНИНА.  
Фото автора и  
Владислава КОЛПАКОВА.

## СПРАВКА

С 1935 года на территории села Подсосново работали три колхоза: имени Куйбышева, Будённого и Кирова. В послевоенные годы стало ясно – небольшим хозяйствам не накормить народ. Так в 1950 году все подсосновские колхозы слились в одно крупное хозяйство. Объединение было присвоено имя С.М. Кирова, а его первым председателем стал Михаил Шакин. Опытный организатор колхозного производства, он был первым дипломированным агрономом в Подсосново. В 1960 году председателем колхоза был избран Фридрих Шнайдер. Именно с его именем связывают расцвет села Подсосново и всесоюзную славу хозяйства. Почти за 30 лет своего руководства председатель превратил колхоз в одно из крупных и образцовых хозяйств Алтайского края.

## «АП»-ИНФО

### Лечат не «снимок»

«Почему компьютерную томографию легких делают не всем коронавирусным больным?»

Анна Горбунова,  
г. Барнаул.

На этот вопрос ответил главный рентгенолог Алтайского края Владимир Колмогоров:

«Согласно методическим рекомендациям МЗ РФ от 3.09.2020, применение КТ целесообразно для первичной оценки состояния органов грудной клетки у пациентов с тяжелыми прогрессирующими формами коронавируса».

Конечно, эта процедура выявляет изменения легких у многих пациентов с бессимптомной и легкой формами заболевания, которым не нужна госпитализация. Однако в этих случаях результаты КТ не влияют на тактику лечения и прогноз. Поэтому массовое применение КТ для скрининга легких форм болезни не рекомендуется».

По словам рентгенолога, «врач лечит не «снимок», а пациента с учетом степени выраженности симптомов заболевания (кашель, насморк, температура, низкое насыщение кислородом и т. д.)». В некоторых случаях достаточно рентгенологического исследования легких, а бывает, что необходимо проводить КТ. Решение принимает врач.

Подготовила  
Алёна ИВАНОВА

## АПК

# Дюжина «немцев» и русский характер

(Начало на 1 стр.)  
КАК В САМОЛЁТЕ

Копку в этом сезоне начали 16 августа, работы не спеша, только чтобы обеспечить сырьем сахарный завод, а вот с 20 сентября, когда свекла уже полностью выросла, рванули на полную мощь, круглосуточно, всеми двенадцатью немецкими комбайнами HOLLMER. Эта машина по своей системе управления похожа на авиалайнер, который летит большую часть времени на автопилоте. И кабинка его изнутри напоминает самолет. Справа от механизатора – монитор компьютера, на который выведены все параметры работы комбайна, рядом – джойстик управления, слева – монитор видеокamera, которая показывает, как идет очистка свеклы, вверху – десяток выключателей электроосвещения и кондиционера.

В кабине хозяйничает Алексей Чижииков. Он объясняет журналисту отличие этого HOLLMER T4-40 от предыдущей модели: – Здесь электроники больше, очистка лучше, «усь» более чувствительно работают. Машина идеальная. Вот я сейчас ее выровнял, копир в третий рядок поставил, нажал кнопку, она сам идет.

– Можно в это время семечки щелкать и спать? – шучу я.

– Можно, но нежелательно. Надо следить за очисткой и обрезкой свеклы, если она ниже растет, то лучше опустить ботвоочистительную машину.

Пока комбайн новый, выходит из строя редко, но если что – сервисные инженеры приезжают из Барнаула и в считанные часы проводят ремонт. Правда, Алексей четвертый сезон копает на HOLLMER, знает все премудрости работы

этой машины, может и сам устранить основные поломки.

## ОПОРА ПРЕДПРИЯТИЯ

– Сейчас самая жаркая пора, работаем по 12 часов, – объясняет механизатор. – Эту неделю я – в день, в субботу буду работать с обеда и до следующего утра, то есть 18 часов, а потом ночами. Тяжело, но куда деваться. Оплата достойная.

– В ночное время механизаторы могут позволить себе часок покемарить, потому что ночь есть ночь – трудно работать, – уточняет Сергей Ирешенко. – Днем есть обеденный перерыв, обеды привозим прямо в поле. Ну и сами еще из дома берут термос, сало или колбаску с хлебом.

Трудностей с кадрами гендиректор не видит, текущих нет. Видимо, потому что зарплату выдают вовремя и официально. По окончании года, подчитав прибыль, выплачивают 13-ю. В среднем получается по 37 тысяч в месяц, но у механизаторов больше. Все-таки это

опора предприятия: они выполняют весь технологический цикл – от посева и ухода за растениями до их уборки и последующей обработки полей.

Алексей Чижииков считает, что ему повезло с работой. Устроиться в агрофирму «Черемновское» непросто. Его два месяца проверяла служба безопасности, прежде чем дала добро. Оно и понятно, не каждому можно доверить технику стоимостью 45 млн руб.

## ДОВЕРЯЙ, НО ПРОВЕРЯЙ

На утро 8 октября черемновцы выкопали 76% свеклы, и, по их прикидкам, к концу следующей недели уборка закончится. Останется только вывезти урожай с полей, но эти работы обычно идут до февраля.

Пока «Холмеры» копают, на краю поля идет погрузка свеклы из кагатов в грузовики. Сейчас на вывозке день и ночь работает около 40 «КамАЗов», доставляя на завод за сутки до 3500 тонн сладких корнеплодов.

Два предыдущих дня шли дожди, в

поле грязь, грузовики буксуют. Благо тут же суетится «Джон Дир» на спаренных колесах. Он берет каждый КамАЗ на буксир и подтягивает под транспортер погрузчика. Перед тем как к нему подъехать, водитель получает электронную метку у контролера, который сидит в будке на краю поля. Выезжая, опять отмечается и еще раз – на приемном пункте сахарного завода. Таким образом, контролируется график движения, чтобы не создавать очередей из автомобилей.

Надо сказать, что в агрофирме учет и контроль поставлены на высокий уровень. Заместитель гендиректора по экономической безопасности Юрий Шведенко говорит, что уже четвертый год вся техника в хозяйстве находится под присмотром системы спутникового мониторинга. Специалисты логистической службы отслеживают технологические параметры техники, соблюдение ею заданных маршрутов. Накануне уборки комиссия проводит замеры расстояний до каждого поля, рассчитывает маршруты, чтобы максимально сократить затраты на ГСМ.

После посева идет их приемка на качество всходов. Для этого используют информацию с квадрокоптера. Этот же беспилотный летательный аппарат применяют для оценки динамики развития посевов. За теми полями, где растения чувствуют себя хуже, устанавливается более частый контроль. «Поля по 2–2,5 километра длиной человеку нереально осмотреть, а квадрокоптер позволяет это сделать», – объясняет Шведенко. – От результатов состояния растений зависит премия механизаторов. Нам легко определить, кто допустил брак при посеве, кто – при обработке свеклы».

Евгений ШУМИЛОВ



«Холмеры» работают днем и ночью.

## 11 октября – День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

**Уважаемые работники сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности!**

**Поздравляем вас с профессиональным праздником!**

Своими результатами труда вы неизменно доказываете, что даже в сложных климатических условиях можно добиваться высоких результатов. Засуха 2020 года не позволила во многих территориях края получить максимальный урожай, но мы ожидаем собрать более 3,5 млн тонн зерна. Основной объем придется на пшеницу высокого качества: 90 процентов зерна – продовольственное.

До окончания сельскохозяйственного года осталось немного. Зерновые и зернобобовые культуры практически убраны, продолжится сбор сахарной свеклы и подсолнечника. Своевременное выполнение полевых работ стало возможным в том числе за счет технического перевооружения отрасли. За три квартала этого года алтайские аграрии направили на покупку современной сельхозтехники более 6 миллиардов рублей. Хозяйствам, испытывающим трудности в заготовке кормов, оказана государственная поддержка.

Алтайский край является одним из ключевых производителей продовольствия. Результаты труда наших аграриев радуют не только земляков, но и всех, кто привив к качественным, экологически чистым продуктам. Регион поставляет сельскохозяйственные и продовольственные товары более чем в 70 стран мира. В текущем году пищевой и перерабатывающей промышленности края вновь удалось сохранить позитивную динамику и улучшить показатели предыдущего периода.

Дорогие друзья! Все успехи в агропромышленном комплексе достигнуты благодаря самоотверженной и слаженной работе сотен людей. Желаем вам успехов в труде и благоприятной погоды! Проявления вам, вашим родным и близким! Будьте здоровы!

Губернатор Алтайского края,  
Председатель Правительства Алтайского края  
В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого  
Законодательного Собрания  
А. РОМАНЕНКО.

## НОВОСТИ

### «Рысь» на постаменте

В южной части Рубцовска на транспортном кольце установлен монумент, посвященный командирской боевой разведывательной машине.

Эту легендарную машину для армии выпускал Рубцовский машиностроительный завод (РМЗ). За разработку «Рыси» коллектив получил Государственную премию Российской Федерации в области науки и технологий.

Инициатором создания памятника выступил Рубцовский филиал «Уралвагонзавода», который стал своего рода преемником РМЗ. Предприятие и сегодня выполняет военные заказы, выпускает технику для нужд оборонного комплекса.

Памятный камень был заложен год назад. За это время машина, которой предстояло встать на его место, прошла демилитаризацию на этом же предприятии. И вот сейчас заняла свое место на постаменте.

К слову, заводчане облагородили и прилегающую территорию. Теперь это открытый, светлый и чистый участок, выложенный тротуарной плиткой.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)



### Урожай убрали за неделю

Хозяйство «Горизонт» Михайловского района убрало посевы подсолнечника всего за неделю. В этом сезоне под культуру здесь отвели порядка 1370 гектаров.

Работали четвертьма комбайнами. В среднем обмолачивали по 200 га в день. Средняя урожайность составила 14 центнеров с гектара.

Руководитель хозяйства Виктор Дафт считает, что для такого засушливого года полученный результат – хороший. Кроме того, сэкономили на сушке маслосемян, поскольку их влажность была оптимальной для хранения.

Светлана РУСИНА

## СТАТИСТИКА

### Индекс потребительских цен по Алтайскому краю за сентябрь 2020 года

в процентах

	Сентябрь 2020 года к	
	августу 2020-го	декабрю 2019-го
Все товары и платные услуги	99,7	102,9
Продовольственные товары	99,1	103,2
Непродовольственные товары	100,6	102,8
Услуги	99,5	102,4

По данным Алтайкрайстата.



ТЕАТР

# Сцена, стиль, спектакли



Любовь Березина и программист Алексей Гузенков показали новый пульт управления сценическим кругом.



Режиссер Алексей Шавлов репетирует «Ревизора».

**Краевой театр драмы им. В.М. Шукшина рассказал, каким будет предъюбилейный, 99-й сезон.**

Оказалось, весьма насыщенным: несмотря на всю нынешнюю неопределенность, алтайская драма наметила аж две творческие лаборатории. «Большие гастроли», постановку спектакля с Константином Хабенским и многое другое. О планах и уже произошедших переменах в четверг рассказала директор театра Любовь Березина.

## Что будет?

Если ничего не случится, то 16 октября театр откроет долгожданный сезон премьерой спектакля «Ревизор» по Гоголю в постановке режиссера Алексея Шавлова. На двадцатые числа запланированы «Большие гастроли» – федеральная программа впервые с весны возвращается в офлайн-формат, и к нам придет Драматический театр Комсомольска-на-Амуре со своими четырьмя спектаклями (в том числе од-

ной детской сказкой), а барнаульские артисты отправятся в Хабаровский край с ответным визитом.

В ноябре на площадке нашей драмы свою творческую лабораторию по современной драматургии проведут Государственный Театр Наций (Москва) и его художественный руководитель Евгений Миронов.

– Ее курирует известный театральный критик Олег Лоевский, который отбирает режиссеров для участия, – говорит Любовь Березина. – Это будет совместный проект с театрами Бийска и Рубцовска. Будут поставлены четыре спектакля-эскиза.

Уже зимой к репетициям приступит бывший главный режиссер нашего театра Владимир Золотар (постановщик таких памятных спектаклей, как «Войтек», «На всякого мудреца довольно простоты» или «Пиковая дама», покинувший театр в конце 2000-х). Пока он определяется с пьесой и, как говорит Березина, хочет вернуться с каким-то серьезным материалом.

А весной у барнаульцев появится возможность увидеть знаменитостей

за работой: Константин Хабенский выступит в качестве художественного руководителя и, возможно, актера в спектакле по пьесе «Интуиция», написанной Александром Цыпкиным, автором «Беспринципных чтений». В проекте примут участие главный художник МХТ им. А.П. Чехова Николай Симонов, известный балетмейстер Николай Реутов. Кастинг наших артистов пройдет уже в ноябре.

Остаются в силе договоренности с Вахтанговским театром – москвичи обещают привезти в апреле свои лучшие постановки, которые можно показать в технических условиях нашей площадки, а алтайская драма в начале июня должна сыграть на их исторической сцене на Арбате два своих спектакля. Завершится сезон еще одной творческой лабораторией.

А вот чего не будет, так это губернаторской елки: массовые мероприятия с участием школьников отменены до конца декабря. Но у родителей будет возможность привести детей на новогоднюю сказку, правда не новую: премьера «12 месяцев» прошла несколько лет назад.

## Что уже есть?

О масштабном ремонте сцены и ее сложнейших механизмов стоимостью 35 миллионов рублей мы рассказывали – а теперь журналистам показали его результаты.

– Планшет – идеальный, какой и должен быть в театре, – говорит Любовь Березина. – Теперь актрисы не будут бояться оставить свои каблучки в дырках и щелях.

Планшет – это, грубо говоря, пол сцены. Обновить его удалось благодаря замене всей механики поворотного круга и кольца сцены, которые теперь

будут плавно и бесшумно вращаться в одну, а хоть и в разные стороны с любой скоростью. Настолько плавно, что актерам больше не придется принимать стойку моряка на палубе, чтобы сохранить равновесие.

Вообще-то основные и наиболее дорогостоящие новшества не видны из зрительного зала, но публика, которая придет на «Темные аллеи» или «Укрощение строптивой», их почувствует, обещают в театре. А специалисты театра уже оценили новый пульт управления кругом и кольцом сцены с сенсорным экраном и возможностью легко программировать любые повороты.

– Здесь используются современные технологии управления промышленными станками, а мы внедряем их в театральном оборудовании, – объясняет разработчик проекта, программист московской компании «Стройцирк» Алексей Гузенков. – До этого поворотный круг и кольцо соединялись штырем, чтобы они вращались одновременно. Сейчас синхронизация делается на уровне программного обеспечения и достигается нажатием одной кнопки.

Заменяла московская компания и верхние механизмы стульев, которые раньше были чуть ли не кустарными.

Что зрители точно заметят, так это изменения фирменного стиля театра: в логотипе теперь используется типографика (примерно как в начале прошлого века), а все афиши будут приведены к единообразию. Перемены можно увидеть и на обновленном сайте алтайской драмы, который демонстрирует и новые шрифты, и цветовую гамму, состоящую из синего, белого, золотого и терракотового оттенков.

Любовь НАРПОВА,  
Олег БОГДАНОВ  
(фото)



Под сценой скрыты обновленные механизмы поворотного круга и кольца.

## Сыграли на доверчивости

Барнаульская пенсионерка перевела все сбережения мошенникам, да еще и взяла в банке кредит для того же самого. Общий ущерб составил 354 тысячи рублей.

Как выяснили сотрудники отдела полиции по Железнодорожному району УМВД России по Барнаулу, 69-летняя женщина попала на ловушку мошенников, использующих довольно распространенную схему. Пенсионерке позвонил неизвестный, представился сотрудником службы безопасности банка. Сообщил, что злоумышленники пытаются снять с ее карты деньги. И чтобы якобы не допустить этого, женщина должна снять всю сумму (154 тысячи рублей) и перевести на счет, который ей продиктовали.

Позже доверчивой женщине снова позвонили. На этот раз сообщили, что на ее имя кто-то посторонний оформил заем. Поэтому ей якобы необходимо самой взять кредит и перевести деньги на «безопасные» счета. Несмотря на то, что пенсионерка знала о подобных случаях

мошенничества, поверила телефонным аферистам и оформила на себя кредит в размере 200 тысяч рублей. Эту сумму снова положила на счет, предложенный неизвестным собеседником.

Теперь полицейские выясняют личность афериста. Уголовное дело возбуждено по признакам мошенничества.

## Разорил киоск

В Топчихинском районе сотрудники полиции раскрыли кражу из газетного киоска.

Сообщение о том, что кто-то ночью пробрался в газетный киоск, расположенный в районном центре Топчиха недалеко от вокзала, поступило в полицию утром 5 октября.

Как было установлено, вор, взломав входную дверь, похитил различные товары: 20 колод игральных карт, 50 шариковых ручек, 20 зажималок, 48 тетрадей, 5 книг, 7 мужских перстней, 10 браслетов, 10 трудовых книжек, 10 обложек на паспорт, 3 портмоне. И это далеко не полный список... Также была украдена коробка с

подсчетах, сумма ущерба составила около 15 тысяч рублей.

Сотрудники уголовного розыска задержали злоумышленника – 21-летнего местного жителя. Часть его «трофеев» была изъята. Так, один из перстней красовался на пальце парня, когда к нему пришли полицейские. Известно, что ранее молодой человек уже был судим за корыстные преступления.

## Хитроумный завхоз

Бывший заместитель директора одной из общеобразовательных школ в Первомайском районе обвиняется в мошенничестве.

Как сообщила «АП» помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по краю Елена Стеновалова, в 2018 году заместителем директора школы по административно-хозяйственной части устроил на работу своих знакомых. Но, как выяснилось в дальнейшем, они ничего не делали, даже не приходили в это учебное заведение. А начисленную им зарплату хитроумный завхоз забирал себе.

Директор и главный бухгалтер об этом не знали. В результате за лето мошенник незаконно обогатился на 54 тысячи рублей.

Но после того как в отношении него было возбуждено уголовное дело, свою вину признал и возместил ущерб. Теперь суд решит, как его наказать.

## Такой обидчивый

Перед судом предстанет 46-летний барнаулец, застреливший соседа из ружья. Жуткое происшествие случилось в июле в одном из частных домов краевого центра. Мужчина был у соседей, участвовал в застолье. Поспорил с хозяином по незначительному поводу и, обидевшись, ушел домой. Там взял охотничье ружье и вернулся к оппоненту. Выстрелил в него. В результате 32-летний мужчина погиб на месте.

Стрелявший вину признал частично. Заявил, будто не хотел лишать жизни своего приятеля. Но следствие считает, что убийца, мягко говоря, лукавит. Теперь его уголовное дело рассмотрит суд. Оно направлено туда для рассмотрения по существу.

Подготовила  
Тамара ЛОГИНОВА

ПРИРОДА И ЛЮДИ

## Лебеди-разведчики

В этом году уже в последний день сентября жители Советского района услышали первые лебединые крики.

Считается, что это ранний прилет. Похоже, это «разведчики». Они еще не садятся на само озеро Светлое, которое не замерзает зимой, и делают остановки на окрестных водоемах. Вся стая собирается на озерной глади только в ноябре, когда реки затягивает льдом. Пока насчитали около десятка кликунов, пишет «Бийский рабочий». Такой ранний прилет уже был в 2017 году. Тогда первые лебеди тоже появились в районе к концу сентября. Чаще местные жители замечают кликунов в двадцатых числах октября и ноября.

## Гуляли две лисы

В городе-курорте Белокурихе отдыхающие заметили двух лис, которые не боялись людей и вели себя спокойно. Животные подходили к автомобилям и что-то вынюхивали.

Некоторые горожане даже запечатлели на видео непрошенных гостей. Причем одна из лис спокойно приблизилась к человеку, который снимал ее на телефон.

Часто лисы перестают бояться людей, когда заражаются бешенством. Поэтому на всякий случай надо держаться от них подальше. К счастью, в данном случае животные вели себя неагрессивно.

Подготовила  
Елена ИВАНОВА

УВЛЕЧЕНИЕ

## 10 тысяч километров на велосипеде

**В Алтайский край приехал тревел-блогер, томский путешественник Егор Ковальчук. Со 2 октября он на велосипеде едет по маршруту «Золотое кольцо Сибири», в каторе вошли и туристические достопримечательности Алтайского края.**

В наш регион он приехал вечером 6 октября из Новосибирской области. В крае велотурист проведет три дня. Первой точкой стал Барнаул. Затем он проедет через Бийск, Белокуриху, Солонку и Никольское.

В Белокурихе Егор Ковальчук намерен отдохнуть в санатории, подняться на Церковку, побы-

вать у приветливых пасечников в окрестностях и съездить за крафтовым сыром в Солонку. Также в планах – пантовые ванны в маральнике «Никольское».

Обо всем увиденном томич рассказывает в своем видеоблоге. Он стал первым велотуристом, который отправился по маршруту «Золотое кольцо Сибири», объединившему 10 регионов Сибири. За 33 дня Егор Ковальчук посетит Новосибирск, Белокуриху, Горно-Алтайск, Артыбаш, горный серпантин Катунь-Ярык, Акташ, Шерегеш, Новокузнецк, Абакан, Шуненское, Кызыл, Иркутск и Улан-Удэ, преодолел на двухколесном транспорте около 10 тысяч километров. Завершить первый тур томич собирается 3 ноября.

– На мне лежит большая ответственность. Моя задача – показать Сибирь. Она действительно интересна! – рассказал первопроходец.

Как сообщается на сайте межрегионального маршрута «Золотое кольцо Сибири», обратная связь от Егора Ковальчука поможет им разработать его зимнюю версию. Она охватит регионы СФО, где есть инфраструктура для занятий горнолыжным спортом и удобная логистика. Презентовать зимнее «Золотое кольцо Сибири» Томское отделение Русского географического общества планирует в феврале-марте 2021 года.

Светлана ЯКОВЛЕВА  
Фото с сайта goldringsiberia.



КРИМИНАЛ

